

# Con Decretos Respondió Ríos Montt al "Golpe"

GUATEMALA, junio 30 (ACAN-EFE).— Con la declaración del "Estado de alarma" en todo el país y las restricciones a los medios informativos, el general Efraín Ríos Montt dio una enérgica respuesta a quienes le habían pedido una vuelta a la constitucionalidad de la nación.

El aldabonazo de las peticiones públicas de la democracia cristiana y del partido nacional renovador para que se adelanten las elecciones generales en este país, así como la dinámica que encerraba la aparición y acusaciones del ex-miembro de la junta de gobierno coronel Francisco Gordillo, fueron los detonantes de una situación que en las últimas horas se había tornado peligrosa para el general Ríos Montt.

Cuando los mas altos círculos políticos especulaban con la posibilidad de un golpe de Estado por parte de un determinado sector del ejército y señalaban la necesidad de un calendario electoral con

plazas mas cortos que los marcados por el gobierno, el presidente Ríos Montt asombró a todos estableciendo medidas excepcionales para la ciudadanía.

En realidad, los dos decretos que regulan el "estado de alarma" llevan en sí mismos la apertura de un nuevo periodo en la política guatemalteca, por cuanto a los partidos políticos y sindicatos no les queda sino acatar las decisiones del Ejecutivo y no "complicarse la vida" pidiendo elecciones.

Efraín Ríos Montt se ha mantenido en su tesis de que dado el actual sistema de identificación de los guatemaltecos, es preciso "cedular" al país entero para asegurar unas elecciones sin fraudes y totalmente limpias.

Pero en algun momento de las largas sesiones que el Consejo de Ministros ha desarrollado hoy, alguien se ha olvidado de los orígenes del actual régimen y ha incluido en la actividad "desestabilizadora" a los

que pretenden "llegar al poder por vías distintas al sufragio de forma legal".

Es por ello que Ríos Montt ha explicado las medidas excepcionales que un régimen "adecuado" que le permita "neutrali-

zar" a los grupos mencionados con anterioridad.

Ningún partido político de los de mayor peso electoral en Guatemala podrá argumentar ahora en con-

—Favor pase a la página 61.

## Peligroso Ejercicio de Periodismo Político L.A.

CARACAS, junio 30 (AP).— "El periodismo político se ejerce en este continente en medio de grandes peligros y amenazas", aseguró aquí el periodista boliviano Ted Cordova-Claire.

Cordova-Claire, jefe de la sección internacional del diario caraqueño "El Nacional", presentó una ponencia sobre los peligros del periodismo en el hemisferio, en el congreso sobre el pensamiento

político latinoamericano que congrega en la capital venezolana a más de 250 personalidades del continente, entre ellas varios ex presidentes.

"De México a la Argentina, es probable que no exista una sola nación donde las condiciones para cumplir la función profesional de informar sobre los temas políticos no hayan encontrado difi-

—Favor pase a la página 28.

## Política Exterior de E.U. es Apoyar la Democracia

TEGUCIGALPA, junio 30 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras aclaró hoy versiones publicadas sobre declaraciones que su canciller, Edgardo Paz Barnica, concedió en Belgrado.

Dice el comunicado hondureño que Paz Barnica dijo en Europa: "Honduras mantiene relaciones cordiales con los Estados Unidos, sin menoscabo de su dignidad e independencia. Se trata de una cooperación con interdependencia y respeto mutuo. En algunos aspectos, la ayuda económica es a veces insuficiente para las grandes necesidades del país, pero ha habido un incremento

de la misma, a través de programas especiales como el de la Cuenca del Caribe".

También señala que con relación a la histórica política de la zona, lo que en realidad dijo el Canciller fue: "en el pasado Estados Unidos alentó a algunos gobiernos de fuerza, pero actualmente la política exterior de Washington se orienta hacia un apoyo total y decidido a las democracias de la región latinoamericana, como lo demuestra su actitud firme de respaldo a los gobiernos democráticamente electos de Costa Rica y Honduras".



RIOS MONTT. Guatemala, junio 30.— El Presidente de Guatemala, general José Efraín Ríos Montt anunció que no renunciará a su puesto como fue exigido por dos altos militares. Como respuesta a ello, Ríos Montt decretó el "estado de alarma" y restricciones a los medios informativos. (UNIFAX II DE UPI).

## FDN Pide Negociar con el Gobierno de Managua

PANAMA, junio 30 (ACAN-EFE).— La "Fuerza Democrática Nicaragüense" pidió hoy a los Ministros de Relaciones Exteriores del "Grupo de Contadora" (Colombia, México, Venezuela y Panamá) que auspicien en Caracas la realización de una reunión entre la Junta de Gobierno de Nicaragua y esa entidad.

En conferencia informativa, Marcos Zeledón, representante del Directorio Nacional de la "FDN", dijo que "están dispuestos a sentarse a discutir sin condiciones previas".

Añadió que la "FDN",

en carta dirigida al Ministro de Relaciones Exteriores de Panamá, Juan José Amado, enfatiza que están "convencidos de que este diálogo podría evitar la desastrosa profundización y ensanchamiento" del conflicto que actualmente vive América Central.

En la misma, transcrita a todos los miembros de la Organización de Estados Americanos (OEA), se reitera el decidido apoyo de la "FDN" al "Grupo de Contadora" "para hallar soluciones a los problemas del área.

## Sandinistas Hostiles a E.U. Desde el Principio

WASHINGTON, junio 30 (EFE).— Estados Unidos hizo todo lo posible por tener cordiales relaciones con el régimen nicaragüense tras el triunfo de la revolución sandinista.

Así lo reveló el ex-director de la agencia de cooperación "USAID", Laurence Harrison, en un extenso artículo que publica hoy "The Washington Post".

El ex-funcionario norteamericano, que vivió en Nicaragua entre 1979 y 1981 como director de

"USAID", afirmó que el gobierno sandinista, desde sus comienzos, se mostró hostil hacia Estados Unidos.

A entre 1979 y 1981, la asistencia norteamericana a la revolución se convirtió en la principal ayuda exterior.

Harrison, que actualmente trabaja para el Centro de Asuntos Internacionales de la Universidad de Harvard, informó de

—Favor pase a la página 28.

En Honduras:

## Posibilidad de Guerra Aumenta la Conscripción

TEGUCIGALPA, junio 30 (ACAN-EFE).— El ejército de Honduras culmina hoy una campaña de conscripción militar que ha sido calificada oficialmente de "exitosa", dado el grado de comparecencia de la ciudadanía.

Las postas de policía, los cuarteles militares y otros lugares habilitados para el censo de los soldados en potencia se encuentran atestados de jóvenes entre los 18 y los 30 años, que son

los aptos para las tareas castrenses.

En Honduras el servicio militar tiene carácter obligatorio y en años anteriores los batallones se nutrían de jóvenes haciendo redadas en las calles, los centros de diversión pública y hasta en las iglesias.

El antiguo sistema de conscripción por levas fue condenado por la ciudadanía, ya que en muchas

—Favor pase a la página 63.



RECONOCIMIENTO. Madrid, junio 30.— El Rey Juan Carlos de España, izquierda, hace entrega de un presente especial de reconocimiento al Presidente del Comité Olímpico Internacional, Juan Antonio Samaranch, derecha, por su contribución al desarrollo del deporte español. (UNIFAX II DE UPI).

## Sube de Nuevo Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, junio 30 (EFE).— La Bolsa de Nueva York ha cerrado este mes con una nueva subida, aunque el escaso volumen de transacciones moderó el entusiasmo de algunos analistas.

De esta forma, el mes de junio cerró con una subida conjunta de unos 22 puntos y el primer semestre de 1983, con 175-1/2 puntos de alza.

El Dow Jones cerró con una subida de 8,12 puntos en 1221,96.

La acción promedio cerró con alza de 32 centavos.

—Favor pase a la página 61.

## BID da Préstamo a Agroindustria de El Salvador

WASHINGTON, 30 junio (EFE). El "Banco Interamericano de Desarrollo" (BID) anunció hoy la aprobación de una operación de 115.000 dólares para financiar la ejecución de un proyecto de desarrollo agroindustrial en El Salvador.

El proyecto beneficiaría, en el departamento de Sonsonate, a 670 personas de bajos ingresos, y los recursos se utilizarán para la compra de envases a productos de la cooperativa "El Castaño", para su comercialización y para los gastos de administración.



SAN PEDRO Y SAN PABLO. Ciudad del Vaticano.— El Papa Juan Pablo II ante la imagen de San Pedro durante las ceremonias especiales desarrolladas aquí con ocasión del Día de San Pedro y San Pablo. (UNIFAX II DE UPI).